IMPERATIV FURUTA AKTIVA PRO 3. 0S. SG. A PL. — DEPONENTNI SLOVESA

Testor, arl — svédcit, byt svédkem
Medeor, éri — |éCit

Fruor, frui — uzivat si, uzivat (néceho)
Patior, pati — trpét, strpét, povolit
Partior, ir1 — sdilet, rozdélovat na ¢asti, rozdélovat, délit se

JEDNOTNE CiSLO
Konjugace KLAD ZAPOR
Latinsky Cesky Latinsky Cesky
l. -a Testator I Vidy at svéddi! Nolito testart ! Nikdy at nesvéddi!
Il. -8 Medétor ! Vidy at lé¢il NoITitd medert ! Nikdy at nelédi!
M. -e Fruitor ! Vzdy at uziva! Nolito frur ! Nikdy at neuziva!l
HL-IV. | -efi Patitor ! Vidy at strpil Nolito patt ! Nikdy at nestrpi!
IV. A Partitor ! Vzdy at sdili! Nolto partiri | Nikdy at nesdili!
E CisLo
Konjugace KLAD ZAPOR
Latinsky Cesky Latinsky Cesky
I -a Testantor I° Vidy at svéddi! Nolunto testari ! Nikdy at nesvéddi!
Il -8 Medentor ! Vidy at lé¢il Noluntdo medert ! Nikdy at nelédi!
M. -e Fruuntor ! Vidy at uzivaiji! Nolunto frut ! Nikdy at neuzivajil
-V, | -efi Patiuntor ! Vidy at strpil Nolunto pati ! Nikdy at nestrpi!
V. -1 Partiuntor ! Vzdy at sdili! Nolunto partir ! Nikdy at nesdili!

! Testator! Vzdy at svédci. (on, ona, ono). Do Cestiny se nejCastéji preklada neosobni reflexivni vazbou, je-li tohoto tvaru uZito samostatné jako holé véty: ,Vidy at se svéd¢il”, pfipadné —

a to nejcastéji —,, VZdy budiz dosvédéovano!” V ostatnich pripadech je nutné vazbu napodobit, napf. Servus eculeo testator! VZidy at otrok svéd¢i na mudidlech!

? Testantor! Vzdy at svéddi. (oni, ony, ona). Do ¢estiny se nejéastéji preklada neosobni reflexivni vazbou, je-li tohoto tvaru uZito samostatné jako holé véty: , Vidy at se svédcil”, pfipadné

— a to nejcastéji — ,Vzdy budiz dosvédcéovano!”, tiebaze se jedna o mnozné &islo. V ostatnich pfipadech je nutné vazbu napodobit, napf. Servi eculeo tenstantor! Vidy at otroci svédéi na

mucidlech!




